

要闻

# 苏荣被免去全国政协副主席职务

全国政协十二届常委会第六次会议经过表决,通过了关于免去苏荣第十二届全国政协副主席职务、撤销其全国政协委员资格的决定。今年6月14日,中央纪委监察部网站发布消息,苏荣涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。据新华社电

# 3小时的路走了65年 国台办主任首“登台”

## 新华社:张志军的一小步,两岸关系的一大步

国台办主任张志军昨晨率团从北京出发,11时30分许抵达台北桃园机场,开始为期4天的参访行程。

这是1949年新中国成立以来大陆对台事务主管部门负责人首度踏上宝岛的土地。

新华社刊文称,放在65年的时间长度、放在海峡两岸“战争与和平”、悲欢与离合的历史厚度去观照,此访意义相当重大,堪称“张志军的一小步,两岸关系的一大步”。台湾事务专家对记者分析称,这意味着两岸事务主管部门常态化沟通联系机制的正式建立。在议题方面,可能会谈两岸事务主管部门本身的业务内容,应该暂时不会去讨论诸如“习马会”等问题。

### 两岸往来 官员赴台 此行身份“不一般”

此次张志军主任访台实际是一次回访。今年2月,台湾方面大陆委员会主委王郁琦率团到大陆参访。张志军与王郁琦实现首次正式会面。当时,王郁琦邀张志军访台,张志军当即接受邀请,表示非常愿意到台湾去看一看。

前几任国台办主任由于种种原因,始终无法“登台”,只能通过“二手传播”了解台湾情况。

实际上,近年来大陆官员

访台人数和次数明显增多,仅正部级官员就有至少29名。有媒体梳理截至目前至少有20个省份党政一把手率团访问过台湾。仅以今年为例,就有辽宁、贵州、安徽、江苏、河南等5省党政一把手赴台湾交流。

“张志军主任首访台湾与其他大陆省部级干部访问台湾的意义并不相同。”中国社科院台湾研究所副所长朱卫东研究员对记者分析说。

朱卫东说,今年2月台湾陆委会主委王郁琦首访了南京跟上海,可以说在坚持“九二共识”的基础上,是在“一中框架”下的两岸事务主管部门的常态化沟通联系机制建立的。按照这样的共识,两岸事务主管部门要建立这样一个平台,通过这个平台建立一些政策性的对话,管控分歧,保持两岸关系的稳定发展。上一次王郁琦来,这次张志军去,一来一往表明这样机制的正式建立。



6月25日,国台办主任张志军(中)抵达台北桃园机场后接受记者采访。

### 时机选择 如期启程 绕开服贸“弦外音”

记者梳理此前报道发现,张志军主任此前曾多次表示希望能在今年上半年到台湾访问。

今年3月份,应邀出席十二届全国人大二次会议台湾代表团全体会议时,张志军曾表示,希望上半年能实现赴台访问。后来张志军在博鳌论坛上表示,仍希望上半年访台。

台湾反服贸事件一度让两岸关系紧张,张志军却表示:“这一次给我一个启示,毕竟没去过台湾,我需要了解台湾的所有情

况。了解台湾,尤其是基层民众的想法、中小企业的想法。”

6月12日,新华社公布国台办主任张志军将于下旬访台。此前访台日程一直是媒体追问的焦点。从2月17日至今的8次国台办例行发布会上,张志军何时访台被问到7次。

朱卫东认为,2014年以来,两岸关系发展的势头是比较良好的,从2月份的“张王会”——王郁琦首访大陆的南京、上海,乃至此后习总书记会见国民党

荣誉主席连战,此后4月份李克强总理在博鳌也见了台湾两岸共同市场基金会荣誉董事长萧万长,整个给外界的感觉是势头非常良好。

可是在3月下旬到3月底,台湾立法机构审议服贸协议,出现了一个“太阳花学运”,台湾部分学生反两岸服务贸易协议。朱卫东说,原计划(访台时间)是在4月中下旬,经过近2个月,张志军主任访台,才选择这样一个时机。

### 第一现场

#### 张志军:两岸关系如“逆水行舟,不进则退”

国台办主任张志军昨日下午在位于台北桃园机场附近的华航诺富特饭店,与台湾方面陆委会主委王郁琦举行双方两岸事务主管部门负责人第二次正式会面,就两岸关系形势和如何推进两岸关系交换意见。在开场致辞时,张志军强调,两岸关系如“逆水

行舟,不进则退”,双方应携手同心,克难前行,推动两岸关系和平发展取得新的进展。

他说:“很高兴今天终于如愿以偿,如约而至。”

张志军说:“我这次从北京到台湾,飞行一共用时不到3个小时,但是迈出这一步足足用了65年。”

### 行程亮点 不到台北 大半时间“走基层”

第二次“张王会”定于6月25日张志军抵台当天下午在桃园举行。第二次“张王会”落幕后,张志军此行的另一重点——走基层正式展开。

从26日到28日,张志军一行将从新北市一路南下到高雄市,再折返至中部的台中市、彰化县,用3个整天的时间实地了解台湾北中南各地情况,与岛内

专家学者、大学生、农渔民、少数民族乡亲、中小企业主、大陆配偶、宗教信众等各界基层民众深入接触,倾听他们对发展两岸关系的意见和建议,同时也会向他们说明、阐释大陆对台政策措施的本意与善意。

对于此次行程并没有访问台北的安排,朱卫东认为这是按照王郁琦主委首访大陆的惯

例。王郁琦第一次和张志军主任会面也没来北京,去的是南京和上海。还有一个很重要的原因,张主任这次去是基层的倾听之旅,也是一个增进对话的互信之旅,所以重点是走访基层,重点是走访聆听台北以外的台湾中南部基层民众的想法、看法。

据新华社电、《法制晚报》

## 郑州国华高考学校

2014年面向全省招收高三复读生5000名

- 高考冲刺班 4000名
- 清华北大班 250名
- 创新实验班 200名
- 美术特长班 900名
- 播音编导班 200名
- 应届高三班 100名

国华累计在全国培养了多名省市级高考状元;共计为北大、清华培养了上百名优秀学生;数千人考上了南开、复旦、浙大、人大等全国著名高校;帮60000多名学生成就了心中梦想,考上了理想大学;以各地平均提高100多分的优秀成绩创造了国华品牌。

学校地址:郑州市优胜北路3号(健康路优胜北路交叉路西100米路北)  
咨询热线:0371-63661111 86666976 86666936  
咨询QQ:1838466568、2571254795、2669052491

国华国际部:意大利免费留学、加拿大2年移民;美、加、英、澳、韩留学。详询:88811166/99

## 非赢不可

郑州晚报“非赢不可”世界杯大型互动游戏火热进行中!

8万元现金大奖,5万元彩金  
25万元游戏卡,百万精彩礼品

### 山东·龙口——海景房

70年大产权,不限购,可贷款  
特价房2300元/m<sup>2</sup>起,即买即赚!

空气清新、远离雾霾,年均气温11.8℃,避暑、度假、养生的首选福地  
★电话:0371-69350859  
地址:郑州市金水区曼哈顿12号楼24层2410室

扫描右边二维码并注册成为会员即可根据栏目指引参与活动

郑州晚报官方微信